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XVI évfolyam. 1884. ?2, szám.
Elöflxctrel urak: 

Helyben éa poaldn küldve
Cgy érre . . . . 10 frt — kr,
Fél írre .... 5 «. — »
N«fy»d évre 1 * 5Q «

Egyes szám S kr-
A lap «.ellem! ré.»#tlll.t8 min­
ién kőslemécyltipi.o«, Vee.ey-
aée földszint, s eserkesKtöséfbe

bórmentve küldendő.

Előfizethetni helyben 
rELEGDI K., LAJOS és lfj. 
08ÁTHV KAROLY könyv-
kereskedésében és * kledóhivo-
Alban KUTAST IMRE könyv-
nyomdéjiben a » peat»hlv»t»lok

alján.

DEBREC
Csütörtök, ápril 10.

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
\ debreczenl es vidéki „függetlenségi part6* közlönye.

Megjefen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési dl):
Négy hasábos petit sorért 6 kr- 
Nagyobb terjedelmű s többszöri 
hirdetések alku sr.erint a leg­
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Rélyegdij minden külön belfta- 

tásért 80 kr.

,Nyllttér‘-ben megjelenő kötle- 
mény minden petit sora 80 kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó­
hivatalban, KUTAST I. könyv­
nyomdájában,valamint ZICHBB- 

MAN H. kötv. irodájában le.

Név nélkül vagy bérmentetlenül 
beküldött késiratok nem vétet­

nek figyelembe. 
Kéxirstok vissza nem 

adatnak.

Konstantinápoly, 1884. april 
5-én.

(Saját levelezőnktől.)

(r. I.) Ha elég ügyetlen valaki még 
ma is arra a példabeszédre hivatkozni: 
>Kis tolvajokat felkötik, a nagyok futhat­
nak« — akkor rendesen azzal vágatik visz- 
sza: »Főúri szédelgőket szöktetik s gond­
juk van rá, hogy a külföldön is rangjukhoz 
méltóan élhessenek !< No de nem is gye- 
rekség f 6 u r i 1 a g születhetni! Vizsgáljuk 
csak az ily születés előnyeit. Ha például 
gróf Ráday László, midőn Konstantinápoly- 
ba szökött és az ő számtalan hitelezői 
erről értesülvén, azon erőlködtek, hogy 
legyen innen haza kisérve és a törvényszék 
elé állítva, ha véletlenül nem »főúrit szü­
letésű »Rádayt akkor ép oly i r g a 1 m at- 
1 a n u 1 bántak volna el vele, mint elbán­
tak volt a polgári születésű Pausz vicis- 
pánnal és még csak rövid idő előtt egy te­
hetetlen, összetört 64 éves ma­
gyarzsidóval. Ugyanezen szánalmat 
gerjesztő zsidó, Bernhard Strasse r, 
ki néhány évi bebörtönözés elől a külföldre 
menekülvén, hat éven át a Tultsai osz­
trák-magyar konzulnál fizetés nélkül 
irnokoskodott (saját hasznára jól kipióczázta 
a konzul ur!) hol nyomor és éhséggel küz­
dött egyetemben a nálánál még tehetetle­
nebb vén nejével, mig végre Konstantiná­
polyban egy noha szerény, de a minden­
napi kenyeret mégis biztosított állást sze­
rezhetett magának. Strassert itt elfogatta 
a mi konzulátusunk és Triestbe kísér­
tette. — Azt beszélik, hogy az elfoga- 
tás a Tultsai konsul jelentése következtében 
eszközöltetett, (iz aztán valóban a 
sore iróniája!!! Ellenben pedig ép 
akkor, midőn a bécsi és budapesti levelek 
legjobban ostromolták az itteni konzult gróf 
Ráday László kiadása végett, ép ak­
kor lett de Maurer Ráday ur hiva­
talosan kinevezve egy magtalanul 
elhalt osztrák uzsorásn önéi 1 e 1- 
tározásai és hagyatéki zár go nd- 
n o k e á g átvételére! Es most jól 
figyelj olvasó ! Az én erdélyi háziasszonyom 
ékszerei is a föntemlitett rögtön elhalt nő­
nél voltak elzálogosítva, tehát előmutatván 
a zálogczédulát, azon választ adá a konzul, 
hogy annak idejében mindenki h i v a t a- 
1 o s a n lesz értesítve arról, hogy mikor kell 
a pénzt a zálogok kiváltása végett elhozni. 
Minthogy azonban a hivatalos értesítés na­
gyon váratott magára, fogja magát házi­
asszonyom és a pénzzel együtt fölkeresi a 
konzult és kéri, hogy adatná át ékszereit: 
»Nem megmondtam volt, hogy az értesítés 
után azonnal váltsák ki ékszereiket, mert 
különben azok elárvereltetnek ? — s most 
takarodjék !< ezen szavekkal akará kielégí­
teni háziasszonyomat a dühöngő Generál- 
Konzul, de háziasszonyom, ki még özvegy­
sége előtt se tiirte a subordinatiót, azonnal 
replikáit és bebizonyította, hogy hazug­
ság az, hogy a nyilvános liczitáczió meg­
történt, mint hazugság az is, hogy 
étet a kiválthatás határidejéről hivatalosan 
értesítették volna! Másnap — csodák cso­
dája ! — gróf Ráday-Maurer az ékszereket 
személyesen kézbesítette házi asszonyomnak! 
Annyi bizonyos, hogy ezen ügyben árverés 
se hirdetve, se végrehajtva nem lett 
soha, azt pedig, hogy rokonokra, vagy nem 
rokonokra ment-e át az örökség, okoskodja 
ki magának minden olvasó tetszése szerint!

De Ráday-Maurer gróf, »főúri« szüle­
tése következtében, minden más tekintetben 
is szerencsés; például: volt rá eset, hogy 
egyszer egy szegény zugügyvéd, egy pörös 
ügyben ellenfele lévén Maurer-Ráday urnák, 
még a tárgyalás előtt nehány nappal 
(ügyetlen !) kifecsegte azon szándékát, hogy 
a felek jelenlétében fogja a bírót a fölött 
interpellálni, hogy az üldözött váltóharaisitó 
gróf Ráday László, kinek engedőimével 
ügyvédeskedhetik L. M. de Maurer hamis

név és diploma örve alatt? A kitűzött tárgyalási 
napon több kiváncsi ember sétált a konsu- 
látus kapujánál le és fel; nagy az érdeklődés 
és végre — még nagyobb a meglepetés! 
A tyukprókátort Lazarics uramat elkísérik a 
börtönbe — és miért ? íme a felelet: A 
cs. és k. konzulátusi-biró még a tárgyalás 
kezdete előtt elő mutat egy L. M. de Mau- 
rerbez czimzett aláirástalan levelet és föl­
olvasván annak fenyegetésekkel telt tartal­
mát, azt kérdi Lazaricstól, hogy elismeri-e 
magát ezen levél szerkesztőjének ? de alig 
hogy az ártatlan Lazarics magát védeni 
kezdi, a már előre kirendelt és fölfegyver- 
keztetett kuvaszokkal elkisértetik őt — a
fele városon keresztül — a börtönbe!-------
És midőn ezelőtt 3 évvel K r a 1 o v i c z 
Mór tanár ur és e sorok Írója a többek 
közt ezt a bűnét is szemére lobban tet­
tük Ráday grófnak, akkor ő azzal mente­
gető magát, hogy a névtelen levél olvasása­
kor maga a nála lakott Kállay Béni adá 
neki azt a tanácsot: Lazaricsot el záratni!
-------- Ebből is láthatod kedves olvasóm,
hogy a mi konsulatusunk, nehogy a hatal­
mas Kállay Béni kegyét elveszítse, gróf 
Ráday által magát terrorizálta tja és*—Rá­
day minden kivánatát parancsnak tekinti 
és azonnal végrehajtja!

Nem lesz érdektelen egyúttal azt is 
kimutatni, hogy a tudós és jelenleg min­
denható közös miniszterünk Kállay Béni 
— kell-e mondanunk, hogy csupán a haza 
tekintélye és mielőbbi föl virágzása érdeké­
ben ! — mi kép bátorítja és pártolja Ráday 
László Generál-stábját ? Halljuk! Gróf 
Zichy Fereucz idejében ide küldtek volt a 
nagykövetséghez egy vaksi grófi urficskát, 
kinek természeti testi hibáihoz még az is 
hozzájárult, hogy nem lehetett beszé­
dét érteni, Írását pedig olvasni! Gr. Zichy 
azon okbul. hogy ne kelljen ezen kellemet­
len úrral naponta értekeznie, áttette őt a 
konzulátushoz, mint növendéket Egyszerre 
csak azt látjuk, hogy a morvaországi gró- 
fucska, Locotetti, egyike a Ráday család 
legközelebbi rokonainak (?), egész nyáron át 
együtt laknak és együtt élveznek ! de még 
azt is látjuk, hogy a kiseszü növendék, 
hogy viszi a pörös aktákat — értsd azo­
kat, melyekben 6, mint biró szerepel — 
estén kint hóna alatt a hivatalból egyenesen 
Rádayhoz — és mi nagyon is észrevesszük 
az ítéleteken, hogy azok a Maurer-Ráday 
gyárában készültek. Egy ilyetén Ítéletet 
Kiss Károly festő hazánkfia is kapván, 
egy e miatt Triesztbe küldött fellebbe­
zésben a magyarok ügyében magyar 
bírák ítélete kivántatott. Noha a föllebbe- 
zési aktán az én nevem elő se fordult és 
noha én csak azt írtam, a mire fölkérve 
voltam — a löbliche k. k. kouzulát en­
gem, mint a föllebbezésuek szerkesztőjét 
minden kikérdezés nélkül 48 órai börtönre, 
azaz 10 arany fizetésre kegyeskedett 
elitélni! És ezen torzkép, ezen rövid eszü 
gróf Locotetti egy óv alatt csak azért lép­
tettetek elő kétszer, mert dühös védője a 
váltóhamisitó gr Ráday Lászlónak s mint 
ilyen pártfogolja Kállay Béninek, a váltó­
hamisitó testi lelki barátjának !!!--------

Tíz éve múlt, hogy gróf Ráday László 
minden üldözés nélkül basáskodik Konstan­
tinápolyban, — a törvény értelme szerint 
tehát Ráday gyalázatos ügye, ezentúl e 1 ó- 
vül t n e k tekinthető. Henczegve is hirdeti 
Ráday k. k. Generalstabja, hogy tiz éven 
keresztül lelkesülten csatáztak Ráday oldala 
mellett és most övék a győzelem! 
De kié a dicsőség ? !

Pártáiét.
A nagyváradi szabadelvű párt 

száz tagú küldöttség által kéreti fel Tisza 
Kálmán miniszterelnököt, hogy a nagyváradi 
képviselőjelöltséget újra fogadja el. Mint a 
nagyváradi Szabadság Írja, Tisza Kálmánt 
korántsem választják meg egyhangúlag, mint 
azt az ottani szabadelvű párt hinni szeretné, 
minthogy a nagyváradi 48 as párt teljesen 
szervezve van, sőt az idők folyamán újabb1

erőkkel szaporodott, s mindenesetre jelöltet 
léptet föl Tisza Kálmánnal szemben. A párt 
gondoskodik arról, hogy alkalmas jelöltet állít­
son fel Tisza Kálmán ellen s erős akcziőt ké­
szül kifejteni a választás alkalmával.

*

Az olaszliszkai kerületben 
Zemplénmegyében — mint lapunknak sürgöny­
zik — a mai képviselőválasztásnál a függet 
lenségi párt elnöke, Szűcs Gyula egy­
hangúlag megválasztatott. Ezt 
az uj képviselőválasztást Hegedűs László el­
hunyta tette szükségessé. A múlt hóban tar- 
tott első szavazásnál a kormánypárti s két 
függetlenségi jelölt közül egyik sem nyert ál­
talános többséget s a két legtöbb szavazatot 
nyert függetlenségi jelölt: Szűcs Gyula és 
Nagy Barna közt szőkébb választás tűzetett ki 
a mai napra.

*

Biharmegvenagyszalontai 
kerületének függetlenségi pártja e hó 
20-án délelőtt tartja nagy gyűlését, mely al­
kalommal a párt képviselőjelöltjét is kikiáltja. 
A gyűlés látogatott és impozáns lesz, mert 
nem csak a szalontai, de a községbeli válasz­
tók is nagy tömegekben vesznek részt a gyű­
lésen. Hogy kik lesznek a szalontai kerületben 
a jelöltek, azt még ma nem tudják. A kor­
mánypárt részéről, mint a nagyváradi Sz— g. 
Írja, egész tuczat nevet emlegetnek. Emlege­
tik Fónagy Lászlót, a kér. mostani képviselő­
jét, Vermes Mihályt, Tisza Istvánt a minisz­
terelnök fiát és Csorvássy Istvánt. Legújabban 
szaporán hangoztatják Arany László, mint 
Arany János fiának nevét, a mire más jog 
czime nem is lehetne; úgy látszik, hogy a 
kormánypárt ez utóbbit lépteti föl. A függet­
lenségi párt körében Sáutha László. Kuny- 
hósssy János, DelVAdami Rezső, Vályi Árpád, 
Németh Albert, Madarász Jenő és Lukáts 
Gyula felléptetéséről van szó, Lukáts 
Gyula, ki a múlt választások alkalmával is 
jelöltje volt a pártnak, s vele szemben Fónagy 
Lászlót óriási erőmegfeszitéssel is csak cse­
kély többséggel választották meg, mint az idé­
zett újság értesül, Kunyhóssy János, a 
nagyváradi 48-as párt elnökét ajánlotta a vá­
lasztók figyelmébe.

A marhavásár Ugye.
Dr. Prix, a polgármester helyettese — 

mint a bécsi esti lapok jelentik — a marha- 
kérdés ügyében Taaffe miniszter- 
elnöknél járt s kifejezte a helyhatóság 
aggodalmát, kogy a kormány intézkedései Bécs 
élelmezési érdekeinek ártalmára lehetnek s a 
pozsonyi vásár az annyi áldozatba került bé­
csi vásárt befolyásolhatja s a kereskedést 
B ácsból elterelheti.

A miniszterelnök (a mint előre várhat­
tuk) erre kijelenté, hogy ó ez ügyet a leg­
nagyobb figyelemmel kiséri és se Bécs 
élelmezését veszélyeztetni, se 
a kereskedést Bécstől elterel- 
tetni nem engedi.

Dr. Prix ezután Possinger báró helytar­
tót látogatta meg s ez a rendeletről beismerte, 
hogy azt csakis a bécsi vásár biz­
tosítása czéljából adta ki... *

A magyarországi marhahizlalók egyesüle­
tének végrehajtó bizottsága a budapesti Köz­
telken ülést tartott. Az ülés főtárgyát a 
bécsi helyhatósági rendelettel szemben köve­
tendő eljárás megbeszélése képezte. A végre­
hajtó bizottság előadója, Leipziger Vil­
mos azt véli, hogy mindaddig, mig a helyha­
tósági rendelet visszavonva nem lesz, sem a 
bécsi, sem a pozsonyi vásárra Magyarország­
ból hízott marhát ne küldjenek. (Helyesles.) 
B e n i g n y (Kolozsvárról) határozatiig kéri 
kimondatni, hogy mindaddig, mig a vásárügy 
véglegesen rendezve nem lesz, illetőleg a hely- 
hatósági rendeletet vissza nem vonják, magyar 
hizlaló sem Bécsbe, sem Pozsonyba, sem di­
rekt, sem indirekte marhát nem küld.

Végül határozatiig kimondatott, hogy a 
pozsonyi marhavásár azonnal életbe fog lépni, 
amint az osztrák kormány visszavonatja a fa-
mózus helytartósági rendeletet.

*

Nagyváradról Írják, hogy a Kál­
mán és Léderer czég, melynek tekintélyes 
marhahizlalójaból évenkint 2—3000 vágó ke­
rült fel eddig a bécsi piaczra, két héttel ez­
előtt beszüntette a szállítást Bécsbe. A czég 
ápril 15-ig egyátalában nem szállít sehova, e 
napon azonban, a megnyíló pozsonyi vásáron 
nagyobb számú hízott szarvasmarhát állít ki. 
Ennek a pozsonyi vásárnak a sikerétől sokat 
várnak a magyarországi marhahizlalók.

*

A pozsonyi városi képviselőtestület f. h. 
8-án tartott közgyűlésében egyhangúlag elha­
tározta, hogy a folyó hó 15-én megtartandó 
első marhavásárt az összes városi

tanács és városi képviselőtestület jelenlétében 
ünnepélyesen fogja megnyitni. — A pénzügy­
igazgatóság a fogyasztási adó kérdésére való 
tekintettel szintén tegnap tartotta meg a mar­
havásár bizottsági megtekintését.

*

„A Tísza-kabinet — igy ir a P. Ll. — 
nem fogadhat el más megoldást, mint az isme­
retes rendelet haladéktalan felfüggesztését. S 
nem ám, mint némely bécsi lapok írják, a 
küszöbön álló választások miatt, hanem azért, 
mivel ez a kabinet, ha engedni akarna e kér­
désben, akár lenne sokkal a választások előtt, 
akár közvetlenül az uj képviselöház összehí­
vása után, gyalázatos kimúlással döglenék 
meg.“ (Eines schimpflichen Todes vérén- 
d e n würde.) _ __________ _______________

A választási mozgalmak Biharmegyében.
Végre valahára Biharmegyében is meg­

indultak a képviselő választási mozgalmak. Az 
elismerés első helyen a szalontai választókerü­
letet illeti. Innen lobbant ki a mozgalom első 
szikrája, hogy az egész Biharmegve választó- 
kerületét tettre gyújtsa föl, a 48-as független­
ségi elvek érdekében. Nagy-Szalonta választó 
polgárainak magatartása mindenesetre irányadó 
lehet az egész megyére nézve, mert tudjuk, 
hogy Szalonta — bár milyen közel essék is 
Geszthez, vagy talán épen azért — hazafiul 
független gondolkozását és meggyőződését nem 
hajlandó sem megalázni, sem áruba venni. Ezen 
Rezidensből a szalontai 48-as párt ápril 20-án 
tartja meg nagy gyűlését, a városi vendéglő 
nagy termében, mire a kerülethez tartozó vá­
lasztók azon kijelentéssel hivattak meg Csáky 
György párt elnök által, hogy akkor a leendő 
képviselőjelölt személyére nézve is megállapo­
dás fog történni. A szalontai ápril 20-ki érte­
kezlet minden tekintetben nagy jelentőségű 
leend, különösen és közelebbről a választóke­
rületre nézve. — Már e tekintet­
ben is igen kívánatos és értekezlet megtartása, 
hogy a jelölendő nevében és személyében meg­
állapodás történjék, nehogy saját pártunk ér­
dekei legyenek veszélyeztetve a nagyon is túl­
ságos konkurrenczia által.

A hir szerint jelöltek névsora minden 
oly kitűnő csoport, hogy azok közül válasz­
tani szinte nehéz leend; azonban mi azon né­
zetünknek adunk kifejezést, hogy a nagy-sza­
lontai választókerületnek kötelességszerü és 
biztos visszahóditása egyedül a jelölendő kép­
viselő személyének nagyon is figyelmet érdem­
lő eszélyes megválasztásától függ, minek sike­
rét szivünkből óhajtjók.

A szalontai választókerületben a fszabad- 
elvü párt jelöltjei is versenyeznek. Az eddigi 
képviselő Fónyad László vagy megunta a di­
csőséget és aratott tövises borostyánokat, vagy 
saját pártjának elismerésével nem dicseked­
hetik, mert hir szerint Arany László, G'sor- 
vássy István, Vermess Mihály, no meg Tisza 
István is szerencsét akarnak próbálni. Mi 
azonban bízunk a szalontai választókerület 
48-as pártjának szilárd magatartásában, hogy 
a múltak hibáit jóvá hozandják és a sza­
badelvű párt aspiránsait dicsőségesen meg­
buktatják.

Berettyó-Újfaluban is szerencsét próbál 
a szabadelvű párt. Folyó hó b-kén tartott 
szervezkedő és alakuló gyűlésén ugyanis dr. 
Oláh Gyulát léptette fel képviselőjelöltül; 
azonban e kerület hazafias és független ér­
zelmű választóiról nem tételezünk fel oly 
lazaságot, hogy B. Orbán Balázs ellenében 
a szabadelvű jelöltség keresztülvihető lehessen.

A m. csékei választókerületnek gróf 
Borda Lajos a szabadelvüpárti képviselője­
löltje. Ellenjelöltről pártunk még nem gon­
doskodott.

A báráudi választókerületben Nadányi 
Miklós a jelenlegi képviselő fog fellépni, mint 
már azt előzetesen jelentettük.

A hosszu-pályii kerületben Vi d o vi c h 
György jelenlegi képviselő magánügyei miatt 
nem fogadja el a képviselőséget, minélfogva 
a megtartott értekezleten Zichy Ernő gróf a 
biharmegyei 48-as függetlenségi párt jelenlegi 
elnöke lett nagy lelkesedéssel kikiáltva.

Tisza Kálmán jelöltsége. Venió nunc ad 
fortissimum miruma. A nagyváradi szabadelvű 
párt neszét vevén, — hogy Tisza Kálmán a 
hazatérő gólyákkal egyidejűleg hazájába érke­
zik, egy kis óváczióban akarja részesíteni 
Nagyvárad képviselőjét; minélfogva száz tag­
ból álló küldöttség által felkéretni határozta 
el Tisza Kálmánt a jelöltség elfogadására. A 
nagyvárdi szabadelvüpárt nagy garral hirdeti, 
hogy a választás egyhangúlag fog meg- 
ejtetni. Ezen illúziót eloszlatni bátorkodunk, 
midőn kijelenjük, hogy állunk elébe, nem oda 
Buda. A 48-as párt elfogadja a választási har- 
ezot és törvényadta alkotmányos jogaival min­
denesetre élni fog-



.

A Hermann ügy.
Clair Vilmos a tegnapi lapokban hosz 

szabb nyilatkozatban kijelenti, hogy sem ö, 
sem Semnecz Hermann Ottó orsz. képviselőt 
tettlegesen bántalmazni nem akarta s nem ia 
bántalmazta. A botot és revolvert csak önvé­
delmin s csak akkor rántották elő, midőn Her­
mann orsz. képviselő tőrét pillantották meg, a 
mit tudvalevőleg Hermann képv. ur az uton-
ailás elleni védelemre rántott elő.

*

Mint már jeleztük, Semnecz Emil kedden 
d-lelőtt Vádi ay Andor országgyűlési kép­
viselő és S z i t á r Dénes ügyvéd által provo- 
káltatta Hermann Ottót. Az utóbbi R o h o n- 
c z y Gedeont és Andrássy Tivadar gróf 
képviselőköt nevezte meg, mint meg bízott­
jait. Semnecz segédei ős Hermann meg- 

izottai ma délután jöttek össze : az előbbiek 
fegyveres elégtételt kértek felök számára, de 
R ihonczy és Andrássy kijelentették, hogy mi­
után Semnecz revolverrel támadott Hermanra 
es életveszélyesen fenyegette, nem e n g e- 

Hermann lova-

«napi ottlét elegendő idő volt a bakának, hogy 
"uj ösmeretséget kössön, hogy ennélfogva a ré 

git feledje. A kikötő telve volt kiváncsi nép­
tömeggel kik tüntetőleg vártak menetelünkre, 
végre a gózsip megadta a jelt, száz meg száz 
kendő és kalap „éljen!“ felkiáltás mellett in­
tett búcsút s kitudja hány sóhaj szállt elindult 
hajónk után.

Utazásuk csendesen folyt, még egy né­
hányszor vissza tekintettünk az elhagyott vá­
ros felé, mely lassan össze húzódott a láthatá­
ron, végre egész eltűnt szemeink előtt, a nap 
is leáldozott volt már, és a fellegekröl vissza 
vert sugarai, oly szép rózsaszínben világiták 
meg a szőke Tisza felvert hullámait, mely tán­
czára a sik vizen ragadta magával tovább 
az áradat, végre aztán lassan elenyészett min­
den látomány, kékes köd szállt le a sik vizre, 
közeledett az éj, mely csendesen betakart 
mindent, a part menten apró tüzek gyultak 
fel s fejünk felett az ég csillagai; oly ünne­
pélyes csend volt, hallgatott körültünk min­
den, és abba a némaságba oly meghatón ve­
gyült bele a távolból hallatszó, esti 
szónak csendes, lágy kougása.

gvakorlatok, hadtest ellen, szept. 9-én, a Morva 
foittó alsó mentén, Brün és Pozsony közölt 
fognak megtartatni, és pedig a pozsonyi 5-ik 
hadtest egynéhány honvédzászlóaljjal és 
brünni 10 ik hadtest egynéhány osztrák hon­
védségi zászlóaljjal fognak abban részt venni 
Előzőleg esetleg nagyobb lovassági gyakoglatok 
is lesznek. Az őszi nagy hadgyakorlatokban ő 
Felsége és nagy számú külfüldi tiszt vesz 
részt.

Helyi hírek,
* Vasút ügyek. A debreczen-nánási vasút 

épül. Teljes megelégedéssel láttuk, hogy pár 
hó alatt megnyitható leend Egy másik, ránk 
nézve nagyon fontos vasút, a debreczen- 
érmelekinek kiépítése is szóban forog, 
sőt a mint hallottuk, e hó 12-én egy nagyobb 
körű értekezlet fog tartani ezen ügyben a vá­
rosházánál. Az Érmellék és városunk vasúttal 
leendő összeköttetése oly nyeremény volna, 
mely határozottan emelné úgy az érmelék, 

7”“ "j I mint Debreczen város anyagi érdekeit, 
narang , * A kereskedelmi tanintézet tanulmány-Íi,kaűt7,',,b<7/»i'tyIv.i.i,,ít.jT.TZarst„ ..„r,.trj«it.™i,e.,,«™ * „»,.„,»«1 t,gMpd«.

Semnecz segédei e nyilatkozatról jegyzőkönyvet |gzáIlmik) hJol vártuk az áimot szemeinkre jönni utá,” A novendékek azonnal
vettek föl s az ügyet a holnapi ősszejöv télig, mjut a gyermek a dajka daiát, upy hall- osz 0 ^ _P , .. , , , . Q

jgáttuk mi is félálomba, a felvert hullám vad- Katona ügyek. Ápnl hó elején a 39-,kfüggőben hagyták.

A 39-ik ezred husvétja 1881. évben.{mora>!“ , .. .
(Emlék.) j Másnap reggel a legszebb tavaszi nap

Alig múlt el két év a szegedi katasztrófa í üdvözölt bennünket a fedélzeten, azonban ked- 
után, emléke annak még nagyon ifiju volt, még j veinket csakhamar szomorúság váltotta fel, a 
romjaiba feküdt a nagy város, ama borzalmas i ^I9za roppant rohamosan áradt, Algyónál már 
éjnek benyomása még ott ült minden egyes} tudtuk a híd alatt gőzhajónkat áthatolni, 
ember arczán, a szülének könnyűi még nem j a fedélzeten feyd bódékat mind el kellett tá- 
száradtak föl, ki ott gyermekét, s vagyonát j T0;1?/11 .e^ órai idő veszteglés után
elveszítette, a hazafiul szive fájt, sajgott míg j kgZ|*üriktUg enteegrg™Ötj’ kiszálva^ evalo^ tettük OmuacicsueÄ 18 luuu iariaieKUS vau oemva i 
a súlyos csapástól, a szerencsétlenek iránti s Keztu-K szentesre, női Kiszaiva, gyalog tettük k köi,üi eevrész Nauvvársdnn fnoia =eg élt az egész világon. az „tat a Zalatai-pusztára, ahova külde- Zl f°ft* "Jl*

Es a dühös elem újra föllázadt, uj áldó-1 bősünk szóllott, egy kis szerény tanyába lét­
rától követelt az emberiségtől, harczra szóli- j í® . °.^.an elhelyezve mely a védgátból

gyalogezredhez száznál több ujoncz vonult be, 
a kik a volt gazd. intézet épületében lettek 
elhelyezve. — A honvéd zászlóaljakhoz is be­
vonultak a tartalékosok s a gyakorlatok meg­
kezdődtek. Itt volt szemlére G r é f Ede al­
tábornagy, a ki azonban már el is utazott. 
A tanzászlóaij e hó 17-én alakul meg s erre 
a legénység a húsvéti ünnep után azonnal 

$ összpontosittatik. — April vége felé a közös 
i hadsereghez is több tartalékos van behiva s

részvét még

igen
tolta föl ismét az egész Tiszameutét. j közel feküdt é.s Így igen alkalmas helyül szol

korlatot letölteni, mint a kik a 101. számú 
ezred keretébe tartoznak.

* Olcsó utazás a fővárosba A magyar 
északkeleti vasút vezérigazgatósága a húsvéti 
ünnepek alkalmából, valamint az ötvösmüki-

II. és III. kocsiosztályra nézvo. Az utazás 
megkezdhető a Szerencs, m.-szigeti, bátyu- 
munkácsi, ungvár-tuzséri és s.-a.-ujhely-kassai 
vonalak állomásairól, a f. é. április hó 11-én 
M.-Szigetről induló VI1. és 13. számú, vala 
mint f. é. április hó 12 én M.-Szigetről 1/11.

A mi ezredünk akkor Temesváron feküdt, f 8^*-' a munkálat végezte után fáradságunkat Ki«aimaiim vaiammr ay otvAanou,
oda hozta el a táviró a rémhírt, ápnl 2-ftn | kipihenni de éppen a pihenésre volt a legke- tiiZ'mk ez JkaZmal M
délután kaptuk meg a váratlan parancsot az j ves?^b idő, naponta alig volt csak három óra, j czéliából legtöbb állomásairól jLdnn .a"
elutazásra, háborúba mentünk elemmel har-1 a ™ versenyezett velünk, ha mi két lábnyira í ““ “ 7*?. J
ezolui, diadalt arató fegyverünket othon hagy- gátunkat, másnap a viz már majd nem TJT0 /‘»_1,^„ut*z4ai. dl!m.6r6éklést engedő,yez a
tűk, asóval és kapával lőlcserélve azt, indul- j leiül haladta és így folyt a küzdelem két hé­
junk útnak a vész színhelyére. • át, éjjel-nappal folytonosan, végre elérke-

És mi akkor lél örömmel fogadtuk a §ze^ husvét első napja, milyen akkor e nap,
. zerencsétleu hirt, fél örömmel azért, mert egy j ^ cm- magasabb vízállás mint 1879. évben, 
részt fájt szivünknek azon tudat, hogy ismét $ k^t öles gátunkból már alig látszott ki valami,
ezreknek élete és vagyona forog veszélyben, • a legkisebb szél, a legcsekélyebb hullámverő-] „ vonathoz úiAfáw „ „ uu , ™—
de másrészt örültünk annak, hogv megmutat- \ dés es vé8e mindennek, csak egy hajszálon fü-} á Tnzsér és Kozmáról ^ e,,1,Unz^s'’
hattuk mit teszen az, ha hazafiul érdek szólít 8«t léte, annyi ezer embernek s annyi szép H rvon;tIkroz Szt,n,rM?L o Í°tZá8ban 
bennünket, mily lelkesült áldozatkészséggel ra- virágzó városnak. k™a‘°kkoz;Szerencs- 1,, 1tol,ez-, Hatvanon
gadjuk meg az alkalmat, hogy eleget tehessünk í E nal,ot mindenki a Tjszaparton ülte ? vonalok áilnmá airói »lUnho ^ r,e.cze 
honfiúi kötelességünknek. i meg, szomorúan, szótlanul, minden szem arra T® ok állomásairól ellenben április hó 11. és

Mert nem csak a szurony érezhegye, de j a végtelen víztömegre volt szegezve, attól 
az ásó és kapa is győzhet ott a hol a haza í várta mindenki sorsát, és e napon lett meg- 
iránt lángoló szeretet él, minden egyes honfiú { mentve minden, este alkonyaikor lassú apa- 
szivében. I dást jeleztek, két hét elmúltával túl voltunk

Még azon a napon este Szegedre értünk,! minden veszélyen
apálya udvaron szomorú volta fogantatás, I _ _____ Leidenfrost Ármin.
minta kötelesség melyet teljesíteni jöttünk, jnem várt benünket senki vagy talán nagyon j hadügyminSr°bb a'm.-ozigei Muukac8 pjagy-Károly

Äton0r0ügVa V"rfak bCnÜUket k,Dt 8í ÄifÜÄÄí S-;A>el>. Szatmár ?s Ungvár álfomáSo^
a kiállításra szóló 50 kros belépti-jegyek is

12-én a Királyházáról induló 111. és 113. 
sz. vonatokhoz Debrecze n Ujszászon át. 
A visszautazás, melynél azonban az odauta­
zás iránya megtartandó április hó 14-kétől 
kezdve, — legkésőbb április hó 18-án kezd­
hető meg, — olyformán, — hogy a vissza­
utazásnak április hó 18-án éjjeli 12 órakor 
teljesen befejezve kell lenni. Ez alkalommal 
Beregszász, M.-Sziget, Munkács, Nagy-Károly,

okosan kigondolta azt egy bizonyos 
ember, hogy jól esik ilyenkor a — bárá?,*íW 
ha módja szerint elkészítik. De nemesül- u 
vét közeledik ám ő kelmére, hanem a 1 # 
sóbb bíróság Ítéletének kihirde-ése i= l" 
sertés-lojiás miatt 3 heti börtönre" itélj?^ 
Ezt szerette volna elsimitatni s ezért vitt 
reggel egyik albiróhoz egy igen szép hS 
bárányt — ajándékba. Az albiró jelentőst 
a ^kapitányi hivatalnál - s a bárányt elvi

— Nagy ünnepe lesz holnap a kere- 
tyén világnak. Nagy Péntek jön reánk az Tm 
benség Megváltója halálának emléknapja » 
kath. egyház harangjai elnémulnak A s'irt 
tett Krisztust jelző erezszobort katonák 6r-A 
a templomban s egész nap zarándokolhatnak! 
hívók e sírhoz, melynek halottja egvkor v.V 
ban feltámadt. A fellámadási ünnep szombat 
délután 4 óra után, melyre a katonaság j8 rf 
vonul a zenekarral. A református hívek boka 
a temetőt keresik fel s ott az elhalt kedvesek 
sírjait megkoszorúzzák. — a holnap a 
és az emlékezet napja. a

* Honvédeknek. Az 1848/9. honvéd ba- 
társak felhivatuak, hogy folyó hó 14-én husvet 
ünnep másod napján, 10 órakor tartandó köz 
gyűlésre Szécsényi-utcza (szegletén) gróf 
genfeld-féle ház második emeletén. Az elnökség

* Kiváló szép fényképek keltenek feitü 
uést a Szepessy és Kerekes-czég főtéri kira­
katában. Lapunk bájos munkatársnője a sze1- 
iemes J ó n á t h századosné urhölgy var azo 
kon lefényképezve, a midőn férje és Komat 
őrnagy kíséretében lovagolni indulnak. lJ 
szép az is, hol egyedül van lóháton ülve”» 
véve. A gyönyörűen sikerült felvétel a G o ndv 
és E g e y (Teleky utczán) jó hírnevű ezée 
íényirodája udvarán történt, egy pillanatnvi 
idő alatt, gelatén ezüst a bronz emuisis hasz- 
nálatával, — A kidolgozása művészi szép.

* A kölcsönös segélyzö-egylet igazgató­
sága az egylet tagjait tisztelettel értesíti, hogv 
a húsvéti ünnep iránti tekintetből a heti befi­
zetések ezen héten s z o m b a t o n d. u. és 
hétfőn d. e. (vasárnap helyett) történnék

* A kereskedő Ifjak'önképző egyesülete 
részére az „István“ gőzmalom tekintetes igaz­
gatósága 20 frt készpénzt; t. Miskolczy István 
ur pedig „Wiener Handels Schule“ ez 3 kö­
tetes szakmunkát kegyeskedett hozzánk jut­
tatni. -- E nemes czélu adományokért az 
egyesület nevében hálás köszőuetünket nyilvá­
nítjuk. Jánossy József elnök; Douogán István 
titkár.

^ A nádudvari kerület kormp. jelöltje 
Csapó István; toll hibából nevezték lapunk­
ban Csapó Ödönnek és szolgabirának.

Parton; ,x, .. , t . I korlat óta pusztán pénzügyi tekintetekbőfel-
Harmadnap délután meg kaptuk a párán- j maradt nagyobb katonai gyakorlatokat az idén

üdl 4rZá8tMÁ eZre»dÜlll! hár0IU sz.á' ;ismét megtartja, a mely gyakorlatoknak szük-
zada hajóra »zált, a többi még vissza maradt, j ségességét a hadügyminiszter a közősügyi költ-
LÄr£d?V0lt Jre ! ,™e6érkezésUnk; ségvetés ez évi tárgyalása alkalmával a dele- 

éppen oly élénk lett az elindulás, az a másfél í gáczióban meggyőzően kiemelte. E nagy had-

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.

Tv Nagypénteken,

Gyász borong a szeutegyházban, 
j^Einémulnak a harangok';

Csak a síró orgonából 
Zengnek túlvilág! hangok:

Stabat mater dolorosa!*)

Sokaság gyűl némán, lassan 
Szomorogva, esdekelve:
A Megváüó szent sírjánál 
Enyhülést, vagy uj kint lelve:

Stabat mater dolorosa!
Fátyolos hölgy — hintájából —
A sötét templomba lebben, 
Mindegyiknél szomorúbban,
Mindegy.knél reszketóbben,

Stabat mater dolorosa !
Leuorul a néma kőre,
Könyöiögve, panaszolva,
Szeme könnyben, arcza lázban,
Mintha nagy, nagy bűne volna*

Stabat mater dolorosa!
És a mint sír, és a mint esd,
Elhaló s ujult reménnyel,
A Megváltó szeme nyílik,
Ránéz, ránéz megtört fénnyel . ; . 

Stabat mater dolorosa!
S mintha szólna, mintha súgná :
Ima, sóhaj, könny híjába!
Egy nagy átok jár előtted,
S oda fent is utad állja!

Stabat mater dolorosa!
Felszökik s megy, megy rohan ki, 
Czifra. fényes kocsijához . . .
— Koldus-asszony a küszöbről 
Esd az Isten holt fiához . . .

Stabat mater dolorosa!
*)~Régi latin egyházi ének kezdősora: Állott 

af ájdalmas anya sat.

Nyújtja karját, vézna karját,
S oly remegve, félve koldul,
Hogy a büszke, fátyolos hölgy 
Irgalommal vissza fordul.

Stabat mater dolorosa!

De a mint ád, de a mint néz,
Két sikoltás jajdul össze.
Koldus asszony földre lankad,
Es a hintó vágtat messze . . . 

Stabat mater dől. rosa!

S mintha ott benn minden oszlop, 
Vissza súgná szent morajjal:
Oh leányom, oh leányom!
Oh te tévedt, bűnös angyal!

Stabat mater dolorosa!

Sokaság gyűl, sokaság kél,
Lobogó őr-lángok élnek;
Gyászos csöndben, félhomályban, 
Tompán, busán zeng az ének:

Stabat mater dolorosa!
Ábrányi Emil.

fognak árusittatni, melyekkel a kiállítás" min­
den napon és meghatározott időkben, igy te­
hát a forintos napokon, valamit a szintén frtos 
esteli órákban is megtekinthető lesz.

* A bárány. Közeledik a husvét, hát

A beteg vér.
Ha a tápláló anyagok vérré átváltozása 

nem rendesen megy végbe, akkor a becses 
életnedv vegyi állapota eltér a vér természe­
tes alkatrészeitől s e korcs vegyi állapotnak 
gyakran oly betegségek a következményei, mint 
a görvély, tuberculosis, sömörféiék s több más 
súlyos bajok.

A vér e megromlásának fő okai előószőr 
is : az örőkiékenység, mivel az utód már rósz 
vérképző szervezettel jő a világra ; vagy má­
sodszor — s ez a leggyakoribb ok — a hibás 
vérképződés helytelen vagy könnyelmű életmód 
által idéztetik elő.

Hamis liajak.
— Németből. —

(Folyt, és vége.)
— Ah, én esztelen, mondá Helén, midőn 

az őrára nézve észre vette, hogy még nincs 
olyan későn, mint gondolá, még mindössze egy 
óra múlt el lefekvése óta. Valószínűleg mama 
volt, ki látni akarta, hogy alszom-e, mjvelnem 
jól éreztem magam. De most vévé észre, hogv 
hnjfonatai nem voltak a márvány asztalkán 
ahova tette volt Jobban szét nézett, pipere 
asztalának fiókjait kihuzgálta, valamenyi gyer­
tyát meggyujtá a tükör oldalán, mintha bálba , 
készülne, mindent, mindent jól meg nézett — I 
a fonatok eltűntek. Borzadály futotta át a’fia-l 
tál leányt, homlokát dörgölé, de rémültségé' 
nem tudta leküzdeni, roppant gyermekes bohó 
dolog volt, de Helén fiatal életében először 
félt a kísértetektől *

Az ideglázitó lakadalmi előkészületek a 
közeledő elbucsuzás a szerető anyától, a kínos 
zavar Ozwald elbeszélésénél és saját álma — 
mind összejött, hogy az a nélkül is könnyen í

felizgató képzelet, magán rémképet teremt­
hessen.

— Hihetetlen valóban hihetetlen, mondá, 
de ez nem segített, az előre tolt retesz, mi­
dőn előbb tolvajra gondolva megnyugtatá, csak 
hamar elvesztő nyugtató hatását. A szellemet,

I ki a hajért jött, nem hátráltatja a retesz. 
De a szellem nedves sírból nem jöhetett.

Helén jól hallotta, hogy a ruha nem se- 
lyemszerüen susogott, hanem inkább, mint a 
fényesen kikeményitett karton, a szoba szőnye­
gén nyoma se volt a nedvességnek, egyáltalán 
tisztességes kíséretnek kellett lenni, olyannak, 
ki rendhez van szokva, mert mind azon kicsi­
ségeit, melyek a szoba díszét képezték rendes 
heijökőn maradtak. Igen belátó szellem volt, 
ki szigorú lelkiösmerettel csak azt vette el, 
mi az övé volt, mert még azon csokor, mi 
előtte való nap, hajában volt, most kivéve 
abból a fonatok helyén maradt.

Helén mereven nézett a tükörbe, mely­
ből saját, most izgatottságtól halavány arcza. 
kísértetiesen bámult elé, fehér háló köntösé­
ből, a fényes is rósz hatással volt reá s egye­
nesen kívül mind eloltá, — fagyos hideg fu­
tóira át testét, mialatt feje égni kezdett, mintha 
lázban lett voloa. „Beteg vagyok, mind ez Iá 
zas képzelődésem eredménye,“ mondá magá 
ban, „halálos beteg vagyok, azon napon me­
lyen esküvőmnek kellene lenni, temetni fog­
nak.“ Ismét lefeküdt s tovább fűzte szomorú 
gondolatait. „Ah mily bus lesz szegény Oswald, 
ha meghalok,“ szegény Oswald! Vajon fog e 
mást elvenni? 0 persze, természetesen, én 
nem soká feledve leszek, óh én szegény sajná­
latra méltó teremtés.

A tiszta júliusi nap a szobába sütött s 
már meglehetős magassan állt, midőn Helén 
másnap reggel felébredt. Az éjjeli izgatotságot, 
csendes, mély állom követte s igen csodálko­
zott a fiatal leány midőn fölébredt, hogy ma­
gát oly jól érezte. S elhitette volna magával, 
hogy mindez csak álom volt, ha az általa égve’ 
hagyott gyertya éppen utólsót lobbantva hi­
nein alszik. És a fonatok, a világosságnál se 
voltak találhatók.

A függöny alatt leskelődve látta jegyesét 
az udvaron, óriási ncufundlandijával játszani, 
ki olykor, olykor vágyteljes pillanatokat vetett

menyasszonya ablakára s az okos állat szemei 
szintén ezen irányt, követték. Egy pillanat alatt 
elvonult a kísérletes féh-iem felhője, a fiatal 
leányka leikéről, a szép magas huszár tiszt, 
a városban hires kutyájával, egész tuczet kí­
sérettel felért. Helén gyorsan könyü nyárias 
öltözéket vett magára és saját haját könnyed 
fürtökben engedő vállára hallani s halványkék 
szalaggal kőté kissé hátra, daczára azon meg­
győződésének, hogy az esteli izgatottság után 
tulajdonképpen betegnek kellene lennie, bekel- 
Iett vallani, hogy egyszerű öltözékében, igen 
jól és üdén nézett ki.

A nélkül hogy Oswaidot, az ablakból üd­
vözölte volna, gyorsan lement a lépcsőkön s 
igen meg volt hatva, midőn az boldogan mo­
solyogva s gyanú nélkül jött elébe, — most 
rőgörzőtt titok napfényre került, — mit fog 
róla gondolni!

Lesütött szemekkel nyujtá mind a két 
kezét s kereste a gyónás kezdetét. De Oswald 
nem hagyta hozzá jutni. Úgy féltettelek, mon­
dá, de már látom, jobban vagy kedves kicsi­
kém, — csak ne csinálj oly szerény arezot. 
Tudod te azt magad is, mily bájos vagy. Nem­
de hajdiszeted változtaiád? így neked oly ked­
vesen áll.

— Óh, Oswald ne gúnyolódj, — mondá 
Helén a megbánás hangján.

— Gúny ! mi jutott hozzád tegnap óta, 
oly ünnepélyesen nézel ki ?

— Hát uem látod, hogy nem hordom ha­
mis fonataimat ?

— Hamis fonataidat ? — Oswald agyát 
egy sötét pont érintő.

— Ez volt tehát a titok ! — Jókedvű, 
szivbeli kaczajra fakadt, mely legkevésbbé se 
volt gúnyos s Helén fülét zeneként érintő.

— Te szegény, szegény gyermek, hát 
miért izgatád fel magad annyira. Nem is ne­
vetnem kellene, hanem tőled bocsánatot kérni, 
tegnap esti ostoba beszédemért, de én nem is 
sejtém. Mért nem is mondád meg előbb ?

— Azt hivém, megharagszol!
— Reád megharagudni, hogy is tehettem 

volna, — jogom se lett volna hozzá! Miért ne 
hordhatnád fejeden azt ami neked tetszik ? De 
ha tanácsomat elfogadod, hogy azon ostoba fo-
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De azokon kívül, kik saját hibájokból s 
a jód és higany stb. használatával veszték el 
egészségüket, mig azok is, kik ülő életmódot 
folytatnak (hivatalnokok, tudósok, egyes mes­
teremberek stb.) s a szabad levegőn keveset 
mozognak, továbbá az olyan nők, kik varrással, 
kötéssel, átalában kézi munkával foglalkoznak 
s az egész napot a szoba fülledt levegőjében 
töltik _ ki vannak téve a hibás vérképző­
désnek, sőt sokan máá benne is vannak e baj­
ban, a nélkül, hogy annak jelentégeire kellő
figyelmét fordítanának.

° Mivel tehát a hibás képződésü vér nem 
képes élénkítő hatást gyakorolni az idegzetre, 
az egész szervezet megsinli s így a betegségek 
egész tábora a termékeny talajt már készen 
találja.

A vér nagy jelentőségének kimutatására 
irányozta „A regeneráló gyógymód stb.“ czimü 
munkáját, mely most 12 ik kiadásban jelent 
meg, dr. Liebauf, ki mint kórházfi főorvos, 
számos évig gyűjtötte gazdag tapasztalatait — 
s mi megvagyunk arról győződve, hogy min­
denki, a ki a vér romlottságából eredő bajok­
ban szenved, kielégítő, tanulságos olvasmányra 
talál e füzetben (mely 30 krért Budapesten 
Lampel könyvkereskedésében Váczi ut, 12. sz. 
a. kapható) s ha az abban foglalt tanácsokat 
szivére veszi s utasításait követi, biztos s ter­
mészetes módón, rövid idő alatt vissza fogja 
nyerni teljes egészségét._

Meghaltak.
(Debreczenben, 1884. márcz. 30-tól april 5-ig.) 
Simon András 5 hón ref. tüdőlob;
Kovács Lajos 6 hón. ref. belhurut;
Váradi Mária 1 é. ref. görcsök ;
Asztalnok János ref. 22 é. vörheny;
Müller Frigyesné 65 ó. ref. tüdőgümő; 
Vilmányi Mária 10 n. ref. görcsök;
Nagy Eszter fia halvasz.;
Pallódy Rozália 10 hón. kath. szerencsétlenség, 
ü/.v. Szatmári Jánosné 74 ó. aggkór;
Molnár Miháiyné 30 é. ref. tudólob;
Horváth Béla kath. 5 hón. bélhurut;
Komlóssy Gábor 23 é. ref. tüdőgümő;
Domokos Márton 82 é. ref. aggkór;
Suba István C hón. ref. görcsök;
Fegyvernek! Róza 2 é. ref. torokgyík;
Kozma Erzsébet 13 é. ref. bélhurut;
Tolnai Erzsébet 2 é. ref. gyermekaszály; 
Généi Rétemé 75 é. ref. aggkór;
Kabdebó Alajos 41 é. kath. tüdőgümő;
Kovács Juliánná 3 h. ref. bélhurut;
Kapitány Mihály 3 ó. ref. tüdőgümő;
Baria János 1 hón. ref. gyengeség;
Varjú István 70 é. ref. aggkór;
Balog Józsefné leánya halvasz;
Kovács András 40 é. ref gutaütés;
Székely Gizella 4. hón. kath. gyermekaszály ; 
Elekes János 58 é. ref. gutaütés.

Hazánk 8 a külföld 
— Nagy sikkasztás Említettük, hogy az 

első erdélyi vonatnál, melyet a magyar kor­
mány csak alig pár héttel ezelőtt vásárolt meg 
s vett át saját kezelésbe, nagy sikkasztást fe 
dezett fel, melynél százezrek forognak szóban. 
A mint az állami tisztviselők átvették az ügyek 
vezetését, az osztrák hitelintézet, mely egyike 
volt a vasút főrészvényeseinek, fölszólitást in­
tézett, hogy be nem váltott szelvényeit számí­
tolják le. A köziek, miniszter értesülvén az 
esetről, azonnal a legszigorúbb vizsgálatot ren­
delte el; egy bizottság az osztrák hitelintézet

megbízottjával együtt hoz a könyvek és a be-^ 
, váltott kuponok átvizsgálásához, s kitűnt hogy 
a bécsi részvényesek számos be nem váltott í 

, szelvényét a könyvekben beváltottakként tűn- ' 
I tették fel. A kár igen nagy. Az erdélyi vasút- f 
I nál különben nem ez az első sikkasztás. Már" 
! 1870-ben elsikkasztott 17,000 frtot, az akkori 
pónztáruok Lichtenstein Ferdinand, és nyom­
talanul eltűnt

— Visegrádon egy egyetemi polgárt hi­
vatalos közegek hajmeresztő módon ősszeki- 
nozt .k, az egyetemi polgárok magukévá tet­
ték ez ügyet és a következő felhívást bocsá­
tották ki: „Egyetemi polgártársak ! Az egyt 
temi polgárság egyik minden tekintetben tisz­
teletreméltó tarja hivatalos közegek által haj­
meresztő kínzások áldozata lett. Ez nem le­
het magánügy! Az egyetemi polgárság repu- 
tácziója kívánja, hogy ez ügyben nyilatkoz­
zék ! Gyülekezzünk tehát holnap, azaz április 
hó 9 én délelőtt 10 órára a hatvani-utezai 
klinikán !“

— Nagy botrány Konstantinápolyban. A
török fővárosban nagy feltűnést keltett a kö­
vetkező eset: A perai „club orientalból“ mely­
nek tagjai között vannak a leggazdagabb kons- 
tantinápolyiak ős a diplomaták, két előkelő 
görögöt kigolyóztak. E két görög, Corpi és 
Maurocordaro kö’csőu adtak az 1000 forintnyi 
kártyaadósság miatt zavarba jött Franchetti 
olasz attachénak 1000 forintot, (23,000 frk.) s 
azért 8 nap múlva 1400 fontot fogadtak el ka 
mat fejében. Ez uzsorkodás idézte elő a kigo­
lyózást.

— Nyitna városában egy K. B. nevű
idős magánzó, kit úgy pénzmanipulátiói, mint 
beteges kedélye ellenszenvessé tettek az egész 
lakosság előtt nőül vett egy fiatal rendkívüli 
szép lányt. Esküvő után az uj házaspár, f. hó 
4-én egy montreuxi vendéglőben lakott, s egy­
szerre szobájukból két lövés hallik ki; a szálló 
népe betöre az ajtót, s ott találták a fiatal 
asszonyt vértől elboritottan élettelenül az ágy­
ban, mig férje átlőtt mellel az ágy mellett 
haldokolt. Mi idézte elő a tragédiát, azt, 
minthogy egyetlen sor Írást hátra nem hagy­
tak, kitudni nem lehet.

— Carl Ede ismert fővárosi vivő mester, 
ki huzamosabb ideig volt a „Magyar athieticai 
club“ vivótanára is s különösen a vitőr-vivás- 
bau nagy ügyességre vitte, teg; ap este váczi 
utczai vívótermében vívás közben hirtelen 
rosszul lett s rövid idő múlva neje karjai kö­
zött meghalt 51 éves korában.

— Emlékszobor Vlrglliusnak. Humbert 
olasz király engedélyt adott, hogy az „Aeneis“ 
költőjének, Virgiliusnak, nagy emlékszobor ál 
littassék fel. A kirá'y maga ÍOOO lírával járult 
az emlék költségeibey Az alap már megha­
ladja a 20.000 lírát.

— A megnyergelt farkas. Egy Solow- 
jevka nevű orosz faluban történt a következő 
érdekes farkas-kaland: Egy odavaló orosz pa­
rasztot, amint hazatért, udvarában megtáma­
dott egy farkas. A paraszt nagy ijedtségében 
— rávetette magát a farkasra, még pedig úgy,

’ hogy a vadállat hátán — ülve maradt. Erre a 
! farkas is megijedt s elkezdett vágtatni — há­
tán a paraszttal. A tragikomikus jelenet az 
egész falut főllármázta s szénahányó viIákkal 
űzőbe vették a tarkason vágtató „lovag“-ot. A 
vágtatás közben azonban a paraszt szeren­
csére lefordult a farkat hátáról — s ennek is 
sikerült a faluból kimenekülnie.

— Patti Adelina Amerikai lapok nem
rég azon birt hozták, rogy Patti Adelina ki 
akar bekülni férjével, de Caux marquisval. E 
hirt a marquis egy párisi lap munkatársa előtt 
teljesen alaptalannak nyilvánította. Egyszers­
mind fölemlité, hogy hét év óta semmiféle 
összeköttetésben nem áll volt nejével, kiről 
most is csak annyit tud, hogy Amerikában 
van, de hogy melyik városban, azt nem tudja. 
A maiquis azután azon pörre tért át, melyet 
a válás előtt és után a hires énekesnővel 
folytatott. A marqus fölemlíti, hogy csak egyet­
len szavába került volna, hogy Patti börtönbe 
jusson. Azon elválás! okot, melyet Patti elő­
hozott, hogy ugyanis a marquis az ő egész 
vagyonát elkártyázta, a bíróság teljesen alap­
talannak nyilvánította, mert bebizonyult, hogy 
a marquis a mióta Pattit elvette, sohasem 
nyúlt kártyához.

IVIiiZsálc.
— A Miskolci és Vidéke“ 3 arany pálya­

dijat tűz ki beszélyre, 1 aranyat pedig rajzra.

natokat, sokkal kedvesebb vagy igy, természe­
tes fürteiddel.

— Valóban úgy találod?
— Bizonyára igy, amint itt álsz, monda­

ná rád Ehrhard, hogy úgy nézel ki, mint 
szent . . . hogy is hívják; — más talán job­
ban eszébe tartja a régi festők és ezek mü­
veinek nevei).

Helén némileg megvig&sztalódva tekintett 
gyóntató atyjára. — Ebben a pillanatban nem 
is segíthetnénk rajta, mondá szomornan, a két 
szép hosszú hajfonatokat, — az éjjel ellopták 
tőlem.

— Ellopták, hogy esett az, mondtad már 
mamának?

— Nem ma reggel még nem is láttam, 
mindjárt hozzád jöttem, mert az ablakon ke­
resztül megláttalak.

— Mama a kávénál vár ránk, közöljük 
vele a történteket, azonnal hirdetést kelt.

— Hirdetést, az Istenért, Oswald, a tör­
ténet utoljára még újságba kerülne, mit gon­
dolsz ?

Mind a ketten a kerti terembe léptek, 
a reggeli még érintetlenül állt, cselédek sehol 
se mutatkoztak.

— Megnézem, hogy mama még mindig 
szobájában van-e ? mondá Helén s már menni 
készült.

Ebben a pillanatban hallatszott a tanács­
nokáé hangja a mellékszobából, melynek ajtaja 
félig nyitva volt"

Oswald nesz nélkül egészen kinyitó s 
mindketten csodálkozva álltak meg a beme­
netnél, Ezen kis szoba a sző szoros értelmé­
ben véve volt a tanácsnokné magánszobája. 
Berendezése alig állott egyébből, mint egy 
zárral ellátott vasszekrény és egy egyszerű 
Íróasztalból.

C. asszony éppen egy csomó ezüst pénzt 
olvasott ki.

Kényelmes széke mellett állt Fánny a 
komorna, a legsajnálatraméltóbb kisirt szemű 
bűnös arczával s a végzetes fekete fürtrkkel.

— Magától értetődik, hogy ily határta­
lan arczátlanságért szolgálatodat azonnal el­
hagyod. A nélkül is csak az esküvőig marad­
tál volna itt. Jövő negyedi béred s az, mit 
M esküvőkor adtam volna ajándékba, itt van.

Légy oly jó vidd el a pénzt s láss a cs'ina- 
goláshoz.

A leány zokogó hangon kezdte magát 
mentegetni.

— Ma éjjel altiszti bál volt s nagysága 
engedőimével elmentem. Minthogy fonataimat 
épen csináltatni küldtem s a nagyságos kis­
asszonyé esti világításnál csaknem olyan sziuü, 
gondolám, csak egy pár órára elvihetem. A 
mostani divat mellett nem elég tisztessége­
sen néz ki az ember, ha csak saját haját 
viseli.

— Hallod saját véleményedet ? sugá a 
kapitány Helén fülébe.

— A nagyságos kisasszony mindig oly 
mélyen alszik, — folytatá a leány, magát men 
tegetve, — az eszembe se jutott, hogy a ha­
jakat vissza ne tehetném, mielőtt azt észre 
vennék, a szoba ajtó is mindig nyitva áll, de 
midőn ma reggel hazajöttem, világosságot lát­
tam benn s az ajtó be volt zárva. Ekkor már 
tudtam, hogy minden napfényre jött, s a nagy 
ságos asszonyt akartam megkérni, hogy tegyen 
egy pár jó szót értem.

— Máskor is engedtél már meg magad­
nak ehez hasonló szabadságot.

— Ó Istenem mit gondol nagyságos asz- 
szony felőlem ? — s Fánny kezét szivére tette, 
soha se mertem még ilyet tenni.

— És most miért tevéd ?
— Oh Istenem, gondolám, már úgy is 

felmondtak s a nagyságos kisasszony franczia 
nőt fogadott, (aki nem is született franczia 
csak a franczia Schweizből való,) ki semmit 
se tud, mint egy kis ruha varrást, én pedig 
mindenféle, finom fehérnemű varrást alaposan 
tanultam, tudok tüllt és csipkéket kijavitni s 
ha mindjárt az első években nincs is javitni 
való, a csipke féle ám kőnyen szakad, mert a 
mosónő rosszul kezeli s egy ily franczia nő, 
azt otthon ki nem mossa, mint ahogy azt én 
tevém. Úgy fáj is a lelkem, mindazon sok szép 
holmikért s L. altiszt is azt mondta, hogy ad­
dig, mindig csak jót beszél a kapitány úrról, 
de ennek már vége, minthogy egy oly vitéz 
nőmet tiszt, ki minden, francziák elleni nagy 
csatákban részt vett és első rendű vaskeresz 
tét s más érdemjelt is kapott, helyben hagyja, 
hogy a nagyságos kisasszony franczia nőt------

Törvényszék.
— A t.-eszlári pör — úgy látszik — nem 

éri végét. Várhatjuk a S z a 1 a y Károly, a 
mint özv. Solymosiné védője által, a m. cur. 
által hozandó Ítélet esetére Ígért pörujitást. 
De ez nem elég, mert az államügyészség vi­
szonyt, miután a m. curia azt mondta, ki, hogy 
„a vizsgálattal megbízott kö­
zegek a tutajosokat bántalmaz­
ták“— ezen közegek ellen indít keresetet 
„hivatalos hatalommal való visszaélés“ alapján.

— Udri udri 1 A zágrábbi legfelsőbb tör­
vényszék e hó 5-én tárgyalta apetrinjai Ítélet 
ben az államügyész semmiség! panaszát. Ez 
Ítélet felmentett a vád alól öt konstanjiezi ke­
reskedőt, a kik igazgattak a magyarok és bán 
ellen s énekelték az ismeretes gunydalt: „Udri, 
udri in der Stadt, Magyaronom strik za vrat!“ 
Köztük Platnar káplánt izgatásért 150 írt, Mis- 
kicset 100 frt pénzbírságra, esetleg megfelelő 
szabadság vesztésre Ítélte.

— Elfogatás. A bpesti kir. törvényszék 
megkeresése folytán, a fővárosi körökben is 
ismert Politzer Zsigmond h.-m. v á s á r h e- 
1 y i születésű s még jelenleg is bpesti illető­
ségű bécsi lakos, a bécsi orsz. törvényszék 
által elfogatott s a kiadatási eljárás befejezé­
sével a Fortunába fog kisértetni. Politzer 
hamis vádaskodás miatt fogatott bünperbe.

— A Fráter-Lónyay fele becsületsértés! 
perben a kir. tábla már határozott. E hatá­
rozat értelmében a kir. tábla a semmiség! 
panasz elvetése mellett s a közbenszóló vég 
zések megváltoztatásával az első bírósági ité 
letet feloldotta s a műszaki jegyzőkönyv 10 ik 
pontjának felolvasását, melyet a bíró vádlott 
kérése daczára megtagadott, elrendelte s en 
nekutáua uj Ítélet hozatalára utasította a bí­
róságot. ____ _____________________

Közgazdaság.
— Szállodások és korcsmárosók az orsz. 

kiállításon. A szállodások, vendéglősök és 
korcsmárosok ipartársulatáuak választmánya 
kimondotta, hogy az ipartársulat önállóan 
fog résztveuui a kiállításban, s az e czőlra az 
orsz. bizottságtól nyert 300Q méter területen, 
külön pavillont fog építeni. A pavillonbau lesz: 
a magyar csárda, erdélyi ivószoba, bor­

kóstoló szoba, a kiállított italok külön helysége 
s egy helyiség, melyben a szállodák belső be­
rendezéséhez szükséges minden ipartárgy ki 
lesz állítva. A költségek fedezésére a tegnapi 
ülés alatt ismét lOOo frt Íratott alá, s igy 
eddig már 7000 frt van együtt.

Tudósítás. Az 1884 ik évi április hó 
8-án megtartott hetivásárról:

1 méter-mázsa Búza 9.— 8.75 850 
1 „ „ kétszeres 7.60 7.50 7 40
1 „ „ rozs 7.30 7.20 7.10
1 „ „ árpa 7.30 7 20 7.10
1 „ „ zab 7.40 7.30 7.20
1 „ „ tengeri 6 40 6 30 6.20
1 „ „ köles 7.20 7.10 7.00
1 zsák burgonya 1.30
1 m.-mázsa szalonna 48.— 46.50 45.—
1 „ háj 50.— 49.— 48.—
— SertÓSVásár. A budap-at-kőbányai ser- 

tés-keresk. csarnok távirata. Áprii. 8. Az üzlet 
változatlan. Magyar uraaági öreg nehéz 52.—.

. frtig, magyar urasági fiatal nehéz 53.-54.
közép 53.----- .54,— könnyű 52.—.53. Szedett
nehéz 52.—53. közép 52—.------ , köny-
nyü 52.-------- .— — Romániai bakonyi, ne­
héz 54 —55.— átmeneti, közép 53.--------
bakonyi könnyű 52.-------- .— átmeneti, ere­
deti nehéz---------.— átmeneti közép —.------
átmeneti szerbiai nehéz —.54----- .— átmeneti
közép 54.--------—. átmeneti könnyű 53.-----
átmeneti,----- hízó 1 */a éves élősúlyban 4e/e
levonással-------- . 2 éves —.—. — Két éves
-------- . öreg.---------.----- . Az árak hizlalt
sertéseknél páronkint értendők.Romániai és szer­
biai sertéseknél, melyek mint átmenetiek adattak 
el a vevőnek, páronkint 3 arany vám fejé 
ben megtéríttetik.

Apró-cseprö.
Szabad taromat felajánlanom kisasszony?
— Köszönöm, 

is van kettő
nem kérek belőle: nekem

Fánnynak hallgatni kellett, mert a vád­
lottak szívből jövő s szűnni nem akaró neve­
tősök szakitá félbe. C. asszony már kétszer 
akarta főlbeszakitni, a leány beszéddus mente- 
getődzésőt, de ez utolsó fordulatnál, a vakme­
rőség feletti bámulat elnémitá. Arra meg ép 
pen nem volt elkészülve, hogy leánya és veje 
az utóbbi beszédnek fül tanul legyenek. Nem 
volt hozzá szokva, hogy alárendeltjei véle­
ménynyel bírjanak, még kevésbbé, hogy azok azt 
hangoztassák. Tehát ma kevésbbé szívélyesen 
hangzott a komorna által felboszantott anyós 
reggeli üdvözlete.

— Ezen dolog nekem kevésbbé mulatsá­
gos, mint neked, kedves Oswald, — mondá, 
— mi lesz az emberi társadalomból, ha a ko­
mort! ák úrnőik fonatait hordják s altisztekkel 
nézeteiket cserélik ki, fentebb valójok felől. 
Légy oly jó Fánny vedd pénzedet!

— De szólla halkan a leány, midőn a 
megvitatott tárgyat kezei közt forgatá.

— Helen, többé te semmi esetre se 
hordhatod ezt, mely Fánny fején volt a katona 
bálon, mondá C. né.

— Nem is gondolok vele, mama, Oswald 
tetszését igy is birom, amint állítja

— Megtarthatod azt, mit eltulajdonítot­
tál Fánny. kárpótlásul azon mulatságért, me­
lyet az esküvőnél most nélkülözni fogsz. De 
azon kikötéssel, tévé hozzá C. asszony, ha 
csak akkor viseled, midőn elutazol S ... be 
és a legmélyebb titokban tartod, hogy azok­
hoz miként jutottál.

Fánny megköszönte s mindent megígért 
s szerelmes pillantásokat vetett kincsére.

A kapitány még mindig nevetett. „Kitűnő 
tréfa volt“, monda.

Helén mutató ujjával fenyegette. „Oswald, 
már kétszer lettünk kihirdetve, de ha te va­
lakinek a történetet elbeszéled, pajtásaidnak 
vagy bárkinek, semmi esetre sem megyek 
hozzád.“

Ezen fenyegetés használt, halgatott, hal- 
gatott esküvő előtt és után s ha a történet 
mégis szőnyegre került, nem az ő hibája.

8 ... a.

Férfi korban, férfi mellben 
Hatalom küzd és erő;
Szűz- szelídség liljomával 
Szerelemmel győz a nö ,
S ha nehéz napján a vésznek 
Férfin kar véd fa ,
A szelíd bék‘ szent virányin 
Hölgy a honnak angyala.

Garai János.

A pap előtt. Keresztelni adták a csecse­
mőt — „Ki.az apja?“ kérdő a pap az anyjá­
tól — „Épen azon gondolkozom kérem, vála­
szolt ez, annyit tudok már )s, hogy hordár 
volt, csakhogy hányadik számú, az nem jut 
az eszembe.

Saját életére nézve minden ember oly 
I helyzetben van, mint az, ki valamely szim 
* előadásnál a színfalak mögött áll s mig a kö­

zönség a szép jeleneteket megtapsolja, ő csak 
azon apró nyomorúságokat látja, melyekkel e 
pompa jár : bámulhatjuk-e, hogy a legje’esb s 
legirigyeltebb férfiak között alig található 
olyan, a ki akár magával akár sorsával meg­
elégednék ?

B. Eötvös József.
*

A barátság nem egyéb, mint minden is­
teni s emberi dologra nézve, egyetéttés, jó­
akarat és szeretet. Cicero.

Az ember barát nőikül olyan mint a bal 
kar jobb nélkül. „Talmud.“

Oh magyarok Istene ! adj nekünk egykor 
békét, hogy a magyar csendes tüzelője körül 
szabadon élvezhesse gazdag hazájának áldásait. 
Hozd elő ég a szabadság béke-napjait 1 a bol­
dog, a díszes békét! nem a S)r nyugalmát, nem 
a rettegés némaságát, nem az elszegényülés 
csüggedt tétlenségét; a békét, mely él, mely 
életet lehel, mely munkál; a békét, mely se­
beket gyógyít, nem sebeket ver, a szeretet 
békéjét, nem a bosszú ravatalát síri csendével! 
Hozd el oh őg, hogy a világ lássa, miként e 
népet, melytől bőszükén visszaborzadott, sze 
retni is leket.

B. Jósika M. („II. Rákóczy Fer.“ IV. 140.)

s

A közönség köréből.*)
T. szerk. ur!
D aczára annak, hogy a taiyigások a város egy 

bizonyos pontján összpoutosittattak: maga a főtér na­
ponkint borítva van „állomásozó“ talyigásokkal. Miután 
a közrendőrök ezt a disztelenséget nem látják meg ; 
felkérjük az illetékes alkapitány urat a visszaélés or­
voslására.

Debreczen, áprii 1.
Tisztelettel

Egy főtéri lakos.
*) Ezen rovatért, melyben közérdekű felszólalá 

sok díjtalanul közöltéinek, a szerkesztő csakis a sajtó- 
hatósággal szemben vállal felelősséget.

Vasúti személyvonatok menetrendé.
Indulás :

Budupettre, Czeglédre Nayyváradra : 
délelőtt 11 óra 50 perczkor. 
este 8 „ 50 „
Nyíregyházára, Miskolczra, 

reggel 7 óra 45 „
d. n. 3 „ 39 perczkor.

Szathmdrra, Királyháza : 
reggel 4 ói a 15 perczkor
délután 3 „ 49 „

Érkezés:
Budapez'röl, Nagyváradról 

reggel 3 óra 45 perczkor. 
d. u. 3 „19 „

Miskolczr'ol, Nyíregyházáról: 
d. e. 11 „35 perczkor, 
este 8 „13 perczkor.

Szatmárról, Királyházáról: 
délben 11 óra 27 perczkor 
este 8 „ 30

Felelős szerkesztő : GÁSPÁR IMRE.
Kitdó KUTAS! IMRE.
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a legolcsóbb árak mellett
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főpiac, a „Bika“ szállodával szemben.
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felszámoló bizottsága f. év április hó 
(kismester utcza 1106.) tartandó

•• .. -y

a t. részvényeseket ezennel meghívja

Tárgysorozat:
1) a felszámoló bizottsági jelentés és evvel egybekapcsolt a volt Syndicatussal történt elszámolás
2) a felügyelt? bizottság jelentése a számadások megvizsgálásáról
3) a mérleg helyben hagyása és a felmentvény megadása
4) a beadvány tárgyalása.
Mindazon részvényesek, kik ezen közgyűlésen részt venni kívánnak, részvényeiket az alapszabályok 82. 3. §§. 

értelmében 3 nappal a közgyűlés előtt az intézet kismester utcza 1106. sz. helyiségében letenni kötelesek; kivéve a 
vidéki részvényeseket, kik részvényeiket a közgyűlés napján legkésőbb 9 óráig is letehetik.

Kelt Debreczen, 1884. márczius 28 án. a felszámoló bizottság.
Menleg. Számla.

Főkönyv lap.
Leltár és ingatlanok 
Folyó számla adósok

447. 454.
453. 576.

464. 468. 499. 523. ,, ,u ,,
537. 567. 575. 577. Hitelegyleti váltok

561. I Ba-ikváltók . . .
463. j Előlegek • . . .
529. Kötvény kölcsönök 
460. I Függő követelések

jj Kamathátrány és egyéb követelések _ _ _ _ _ _ _ I Pénztár ál'apót

Az

a felszámoló bizottság:
Raics L, Szűcs. Végh.

1882. évi november 12-éi megtartót'

Főkönyv lap.
1 18 410. Részvénytőke ....... 60000

13 416. Tartaléktőke............................... 2169 16
96 583. Könyvhetetek .......

Vis/leszámitolás..........................
12640
17324

46
26 550. Folyó számla tartozások . . . 3286 33
— Kűlömbözők................................ 2837 291 7 
15 

' 73 
27

Egyenleg..................................... 12058 61

85 110315 85

Debreczen, 1883. deczember 31-én.

szállítása, hogy a folyó számlán a Syadicatust terhelő 1000
illetékes hatóságnak H890./882. sz a. végzésével tudomásul 
hajtatott végre s az elkönyvelés, ehez képest foganatotittatoR

a felügyelő bizottság:
Mayer Ferencz, Szőllösy János. Orosz Mihály.

közgyűlés alkalmából egyhangúlag elhatároztatván az alaptőkének aképen való le-
ezen határozat az 
következő módon

db. részvény árát képviselő tartozás leirassék: miután 
vétetett s jóváhagyatott: ezúttal a Fnnebbi határozat a

464. 468. 499. 527. 
537. 567. 575. 577.

561. 
463. 
591. 
460.

447. 454. Lel ár és ingatlanok.....................
Folyó számla adósok és kamathátr.
Hitelegyleti váltók
Bankváltók ....
Előlegek , . . . .
Kötvény kölcsönök 
Fiiggő követelések .
Péztári állapot . . .

Debreczen, 1884. február 29-én

550.

Részvénytőke . . . .
Tartaléktőke . . . .
Köuyvbetétek . . . .
Viszleszámitolás . . .
Folt ó-számla tartozások
Különbözők.....................
Egyenleg.....................

A felszámoló bizottság:
Raics L. Szűcs. Végh.

benti mérleg-számlákat a fő- és mellékköuyvekkel összehasonlítván, ; zokat egyezőnek találtuk.

Mayer Ferencz, Szőllősy János. Orosz Mihály.
----------- ----- ---------------------------------- felügyelő bizottsági tagok.

30000 1 --
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A boldog emlékezetű Nagy j,' 
kegyes alapítványából az 1883-dik ^ 
ről odaítélendő 500 forintos ösztöndi 
pályázat nyittatik, mely pályázat, 
megkivántatik, hogy:

1. ) Az illető pályázó magyar r 
formált vallásu s a felsőbb tudómén 
kát a debreczeni főiskolában vég^ 
legyen;

2. ) kitűzött pályájának a lelkéezi- 
nek, vagy tanárinak kell lenni •

3. ) szükséges, hogy a bölcsészeti s 
hittani tudományokon kívül a lat' 
nyelvben annyira jártas legyen, hogy1“ 
római klasszikus írókat jól ért«o. 
hogy jól ért, úgy azt, hogy a görö? 
nyelvtanból kitűnő osztályzata van 
érettségi bizonyítványával kell igazolnia’

4. ) megkivántatik pályázótól, hoJ 
az élő nyelvek közül a német nyelvet 
teljesen értse s egész folyékonysággal 
beszélje; a franczia nyelvből is bírjon 
oly előkészülettel, hogy a könyveket jól 
értse. Ez utóbbiakra nézve is elenged- 
heteden szabályul tűzetvén ki, hogy 

ezek is illetékes s tekintetbe vehető bi- 
zonyitváuyokkal igazoltassanak.

Az eként felszerelt, — másként fi. 
gyeimen kivül hagyandó - pályázat 
kérvények, folyó évi április hó 27-ig 
Révész Bálint püspök és alapítványi 
egyik elnök úrhoz lesznek beteiiesz- 
tendők.

Debreczen, 1884. apr. 8.
Tötli Sárnmei,

bizottsági jegyző.

és szédülési bantalmakban szenvedőknek 
sat. oly szer ajánltatik, mely rajtam és 
ezer más egyénen segített/Kérdésekre 
szívesen válaszol RössnerTivadar

Lipcsében.

,^1 ™Gy£s
( előbb ORMÓS GÁBOR)

ajánlja

%

Azon betegségek melyeknél a malátakészitmé- 
nyek, Hoff János-féle rendszer, használtatattak 
a következők: köhögés, lépcső-csuz, tüdősorvadás 
altesti bántalmak, elerőtlenedés, ideg láz, vér- 
szegénység, _ emésztési bántalmak — A hasz­
náltabb készítmények, maláta-kivonat egészségi 
sör, maláta-csokoládé, konczentrált maláta ki­
vonat, maláta-mellczukorkák. Valamennyi a 
Hoff János találmánya és rendszere szerint.

Gzément pallózások.
plomokiáDvaralóté/nrnán^rBPey meeibizhat0 terasseutrel rendelkezvén, átvállalja: tem 
rak nüvarnk Irnnvh/t t k’ c,®ar“okok’ műhelyek, sör- és szeszfőzdék, mag- és raktá- 
lí; vágy ’ y ’ kamarák’ lsfáliók- ólak> Pi-czék s e félék egyszerű betonirozá-

gránit- terasso- és mozaikszerü
spfÄ'Äta**'i,a,é ***• *** ««“•-ÄÄiSiff I13116 « készségesen

Benczúr czémentgyára Mogyoróskán.
(postahely Hanusfalva.)

Szenvedőknek becses figyelmébe.
Ezren kik már veszve voltak, ezen gyógyhatásos szernek köszönik életűket s

örvendenek annak,

Nyilvános köszönőirat.
naivonE,2MtóbaD hirdftsek1ben ««« kévéé bizalommal lévén, 
” EsznélS. ynrT/n?vyel ^ezdt'm el maláiakéeziiményeinek
Ä ? -k P5 T,” B,römet’ “''r csatódomban vral-
lueznélata oil x nx® JÍ"os'féle konczentrált maMfativonalinak 
nasználata után már hónapok óta elvesztett egészségemet teüesen
h»“™™rrír ol/, egé™é^* 4Ä ä
istennek e/é kohogés’ “Z1? X° > t0n gyötrött, elmúlt s ma már hála 
istennek egészséges vagyok ! Hálás köszönetemet érte '
hopp , Bab0C8a’ febr- 22' Steiner Dávid.

resztA?o0roSlze8ósbbn«meÍtdelmeHk1,U,dV- .8zá'!itÍaD cs- kir. arany koronás érdemke- 
’ porosz 68 nemet r8ndek lovagjának, Becs. Graben Bräunerstrasse 8.

\yiivanos köszöuöi rat.

betegségem ,aT lí“ Tiz havi nehéz
v’áhbí 28 palaczkPmXä kWonati sört nje er°m6t' Mellekt,ve küi(lok U írt 60 kr to- 

Szeben, április 1882. Ta// ( yjfma
Magas elismerések a Hoff János féle maláta kivonatok,"császárok ki­

rályok és herczegek áltál.
császár „örölmel0tüntetem®ön? ki “ malá,ta kivonata,“ Ferencz József osztrák

i ÄÄväÄÄ&teA dán
Hivatalos Syógyjolentés.

egészségi sö^egés'ze/lhitüni^'erősitő^szerüek’ bSizonjun°S^Ur^ A H°S Ján03"fé,e malátakivonati 

éirőt# • HniA4-Li . . H itige őrnagy, a porosz kóroda képviselője.60 kr 58 nil' ?0 írt k‘/V0I!aí eöe18Z80Bi 8Ör 13 P*L 7 frt 26 kr. 28 pal. 15 fr 
kr, II V Eio ! írt 6oXr i/mualátan CSUk°ládÓ 1 2 frt 40 kr, \ kilo 1 frt 30
Iá a czukorkák í ÍLkVan * k‘/ü-90 kr> u- % ki‘° 1 H % kilo 60 kő. Ma­
sabb 70 kr _ L’mlí « kr’,3? 68 15 kr- Malatakivonat 1 üveg 1 frt 12, kis- 
frton alól semmislmr?,8á!iirtn!Pa áí8"lsz? 1 frtl. Efly maláta fürdő 90 és 50 kr, 2 
mellczukorkák kék nanirh»n t“t" Af xl80 valódi üoff János-féle nyák oldó maláta 

Raktiník pa.pirb“n vannak. Verésnél csakis ilyenek kérendők.Korán ”“W' Z- G8f^y Fülöp, továbbá Nyíregyháza.
N -Bánya: Ifi. OroM István J ,nk? Antal Nagy-Károly : üjházy István. Kaufmann Jakab.
meny ; Lengyel László xalámi 3ai0 Mihály. Zilah: özv. Weisz Sámuelné. Hiy'dn-Böször-

1 xxeugyei íjaszio. valamint minden rendszeres gyógytárban.

XVI él

Klőiitrlral 
Helyben éi pottárj

in évr. . . .
Fél *TTF . . .
N*jry*d é»T*

Egyes szatn |
A lap seelleml réeiétl 
ien kösleméoy főpiac: 
bia földexint, a atari 

b értő ent ve khldJ

Előfizethetni hl 
tblrödi k., laj]
C8ATHYKARÓI
kereakedéaébea ea al
tálban KUTA81 IBff 
nyomdijiban a a pod

otjir ’

A csoda! 
költészet rat 
keresztyén \i 
nem erőtlen! 
mint minden] 

A betleí 
az elárultatl 
tán, bejárta J 
hordja már 
Koponyák-fd 
a hol oldaláJ 
bitó italul n\| 
gonosztevő 
íenséggel lelj 

Kiszenvd 
ját is, a hol] 
resték. mert | 
d o t t!

Hisszuk.1 
látjuk köztünj 
Isten azért 
emberiséget 
ajakkal: M | 
u j r a, v i 1 

11a te 
a mi jó, kel 
annak, a nn 
zánknak!

Mért ni 
támad még)

Hóiá 
Fel kelj 

nek. melytői

Hisszülá 
hősiességneti 
zett tisztáiéi] 
nak s a ntq 
siratni való ! 
önálló,

És mid] 
midőn imáin) 
fohászt a rti 
í üg ge t 1, 
feltámai 

Es hi£ 
feltámaduhl

llol 
(r- e.)

marhavásár 
intézve. Mel 
sajtó kijelenj 
kész a Fossil 
szüntetni 
rok hebizonyl 
lenségét. Az|
— bármily
— kénytelei] 
az egész 
szórul-szóra, 
1879. XVI.
t ö rv é n y si] 
let t ö r v ' 
h e t n e k öl 
a törvényiiekl 
ütközik s ez I 
egykor újabb 

Az 186 
XVI. törvényi 
kijelenti, boa 
két fél egyir 
galmi tárgyal 
létéből a máj 
minemü bevi 
illetéket vélj 
vonalat állitj 

A törv^ 
kerülve, 
let egész! 
nehezíti mej

Debrecxen, 1884. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdái ábam


